

EL MEDITERRANEO

Franqueo concertado

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

Teléfono núm. 38

ALMERIA.—Año II.—Núm. 433

Martes 2 de Septiembre de 1930

Oficinas y Talleres: Murcia, 2

Un viaje a otro mundo

Un día de futbol

No hace tres meses, estaba en Barcelona cuando se jugaba la final del campeonato de España. Y en estos días me parece revivir en Buenos Aires aquellas horas de fiebre futbolística, pero aún con mayor pasión e intensidad. Esta tarde se jugaba la final del campeonato del mundo, en Montevideo, entre argentinos y uruguayos. Ha quedado pues, planteada la lucha entre dos vecinos que ya de largo tiempo vienen disputándose la supremacía del futbol en América del Sur. Eliminados en la semifinal checoslovacos y americanos del Norte, va a ventilarse el pleito entre dos rivales fronterizos, siquiera esta frontera sea todo el río La Plata.

Veinte mil argentinos se han dispuesto a ir a Montevideo. A las diez de la noche, las dárseñas son un punto de cita belicosa. Parece que no son los once jugadores los que van a la lucha, sino un ejército, un verdadero ejército dispuesto a vindicar el honor patrio. La grave confusión que en nuestros días ha traído el futbol. La expectación convertida en acción. Hoy en Montevideo no va a haber espectadores. Todos van a ser actores del campeonato. Ello ha subvertido no pocos conceptos esenciales, y a todas horas estamos viendo espectadores que invaden el campo de la acción. Gritos, vitores, banderas... y una nave que sale, y otra, y otra... cargadas de aficionados argentinos. El gran trasatlántico «Duilio» marcha abarrotada la cubierta de entusiastas, que pasarán la noche al raso, con el riesgo de no encontrar comodidades, pues las últimas siete mil que han pedido de aquí no les han sido servidas. Se imponen todas estas incomodidades con la esperanza de la reventa en oro: el peso oro uruguayo.

Pero en estos momentos, las tres de la tarde, el partido se está jugando en todo Buenos Aires. Las casas particulares, en los puntos alejados del centro, sacan a los baicones los aparatos de radio, para que los transeúntes puedan ir enterándose de las incidencias del partido. Los bares, los cafés, las tiendas de los instrumentos musicales... las barberías, en tanto que afician al cliente; en todas partes la radio, acusando paso a paso movimiento a movimiento, los incidentes de la lucha. La fiebre de esta información de ondas se halla en la Avenida de Mayo. Se ha interrumpido la circulación. Delante de los grandes diarios se amontona una multitud ávida, que casi respira el palacio de «La Prensa» tiene pegado al muro su grupo habitual: un grupo que no desaparece ni de día ni de noche; un grupo sensible a todas las informaciones del instante.

La voz del informador rebota de una acera a otra. En algunos puntos se confunden tres voces. La jugada entonces parece un eco; se va perdiendo; cada vez más débil. Con que alegría grita la voz: Gol argentino, gol argentino, gol argentino... Y toda la ciudad, frenética, vitorea y aplaude. El tumulto siempre dominado por esta voz: ¡Gol argentino! En cambio la voz pronuncia débilmente: Gol uruguayo. Los oyentes van presintiendo el fracaso. Cuando una jugada se aproxima a la meta argentina, los informadores van anotando los pases muy lentamente. No pueden disimular su emoción. ¡Corner uruguayo! Se hace un silencio formidable. Ya está despejada la situación: y se respira. Un golpe franco de los argentinos, cerca de la zona de castigo. Todos tienen por seguro el gol. Va a disparar el Monti. No será posible contenerle. ¡Desilusión! La pelota ha dado en el larguero. El desempate se está haciendo inminente. Se hace, al fin, a favor del Uruguay. Toda la ciudad se estremece. Tiemblan en el aire una multitud de banderas argentinas, con ese color claro, de playa, de buen aire de mar, que tiene esta bandera, con ese

to de paz que tiene esta bandera.

En realidad esta no es la expectativa de un juego. Este es un acto de afirmación nacional. El o nos hace pensar en que estamos próximos a una política de futbol. Que no más que por un pugilato deportivo podrá declararse una guerra entre dos países. ¿Quién sabe? Quizá los detractores del futbol no se han puesto a meditar que por lo que separa es por lo que une. Aquí en Buenos Aires, ciudad cosmopolita, donde se han mezclado tantos países, tantos hombres de empresa y de aventura, tantas sangres ambiciosas hay en estos momentos una pasión única, un anhelo colectivo. Un resorte que produce tal milagro merece la pena de ser estudiado. No puede ser de ningún modo indiferente.

Otro gol uruguayo. No falta sino tres minutos para el final. La derrota ya es inevitable. Las banderas se van retirando, y toda la Avenida de Mayo parece abrumada por unos rostros desalentados, sin sonrisas. La policía empieza a restablecer la circulación. Suena en todos los radios de la ciudad el himno argentino. Los transeúntes se detienen descubiertos. Una señora dice: «Llavo mucha prisa; dejéme pasar. No me interesa esto.»

No me interesa esto. No encuentra medio de abrirse camino. La ciudad comienza a salir de su letargo ya con nuevas ilusiones. Aquí la fortuna hace y deshace las cosas cada día. Los hombres están organizados más para el fracaso que para el éxito. Quizá la expresión más pura de Buenos Aires sea esta: revivir. Nada hay irremediable. Se conocen todos los recursos de la sorpresa.

Ya estamos de nuevo en el tumulto de la ciudad. En este tumulto de Buenos Aires, que busca siempre la línea recta para huir.

Fancisco de Cossio

Buenos Aires, julio de 1930.

El Auto-giro de La Cierva en Almería

Conociendo la Junta Directiva del Real Aero Club de Almería, que el Auto giro del Sr. La Cierva estará en Murcia mañana, ha decidido que pase una comisión a referida capital para invitar a dicho aviador, verdadera gloria nacional, a que pase unos días entre nosotros y haga exhibiciones con su maravilloso aparato en nuestro aeropuerto.

Nuestro Ayuntamiento, conociendo la imperiosa necesidad, de que se termine de una vez nuestro campo de aviación, ha librado la cantidad de cuatro mil pesetas al Presidente del Aero Puerto Regional, nuestro estimado amigo don Andrés Casinello, para que se destinen a las obras más necesarias.

Ya se ha firmado el contrato de arriendo por dos años del campo de aviación, contrato en el que figura también una promesa de venta por parte de los propietarios del terreno.

Las obras han empezado, y esperamos no se suspendan hasta que se termine esta necesaria mejora.

Recordamos a los señores socios que quedan pocos días de vuelo dedicado a bautismos y nos permitimos advertirles para su mayor comodidad, que todas las tardes a las cuatro y media saldrá del local social (al lado del Club Taurino), un autobús con destino al campo de aviación.

ENCARGANDO SUS IMPRESOS EN LOS TALLERES DONDE SE EDITA ESTE PERIODICO, ENCONTRARA EL MAXIMUM DE ECONOMIA UNIDO A UNA CONFECCION ESMEBADA.

En torno a los escandalosos sucesos municipales

Trapacerías y habilidades, no

Circula por la Ciudad el rumor indignante que el cacique, valiéndose de los numerosos *hombres-tentáculos* que tiene a su ominoso servicio (*hombres-tentáculos* que de pretéritos tiempos vienen engañando al pueblo llano con sus falsas actitudes liberales) ha influido cerca del Comercio y la Industria, como asimismo en los miembros directivos de algunas sociedades obreras, al objeto de conseguir que estos núcleos de opinión, con fútiles pretextos, eleven al poder central unas quejas que, en consecuencia, y por el amaño de las protestas, sean una firme defensa de sus vergonzosos intereses políticos. Este rumor, como decimos, circula ampliamente por la Ciudad. Pero es que también se sabe que ese núcleo de opinión que con engaños se pretendía poner por los agentes del cacique al lado de éste, han descubierta el indigno juego de los *hombres-tentáculos* y han tenido para éstos y para su amaño un viril gesto de desprecio.

¿Hasta dónde quiere llegar la cínica audacia del cacique y sus esbirros?

La opinión liberal de Almería, el sentido democrático de la Ciudad, al manifestarse, señalará, y señala como su mayor enemigo—enemigo común—al *catastrófico* cacique, que con su incontentada soberbia veja y escarnece a cuantos ciudadanos no se someten a su férula personal.

Bueno es que vaya sabiendo el *catastrófico* cacique que los ciudadanos almerienses repudian su voz de mando.

Los pueblos dignos no soportan ya a los *politirios-amos*

¡Váyase, váyase el *catastrófico* cacique a dirigir mesnadas, y no manche con sus turbias intenciones el glorioso espíritu liberal y sentido democrático de la ciudadanía almeriense!

La ciencia al servicio de la barba-río

Europa, después de la gran pugna, no ha escarmentado; hállase en un verdadero estado de guerra, a pesar de cuanto en todas las naciones se propalan a favor de la paz.

En todas partes se advierten preparativos bélicos. Los gobernantes europeos, al par que hacen alardes de entusiasta pacifismo, preparáanse de continuo para una lucha terrible, dispuestos a dar el espectáculo más tremendamente salvaje que habrán presenciado los siglos.

Si lo que actualmente destinase a guerreros aprestos se empleara en mitigar humanos dolores, disminuiría en proporción enorme el número de los que, desposeídos de todo, se consumen en un odio estéril, acariciando descabellados propósitos de venganza para el día en que se desencadena la revolución social.

A la perfección de los armamentos dedicarse una actividad científica que, consagrada al mejoramiento de las industrias útiles al hombre, reportaría a éstos bienes sin cuento. En todos los países legiones de sabios malgastan en el estudio de medios que superen a los empleados en la última guerra y que permitan exterminar con más facilidad, es decir, más rápida y numerosamente a las humanas muchedumbres.

En Francia, Inglaterra, Alemania e Italia no cesa de estudiarse para la obtención de armas y procedimientos de combate que maten a gran distancia y en el mayor tiempo posible el mayor número de seres humanos. Ideáanse los más ingeniosos y perfeccionados sistemas, pónese la ciencia a contribución para que resulte más eficaz la caza del hombre por el hombre.

La renovación y sustitución de los sistemas de armas de fuego; el cambio de los formidables navios de guerra; el perfeccionamiento de los modos aéreos de matar, suponen un acopio asombroso de trabajo y unos dispendios enormes.

Si a esos esfuerzos mentales y a esos cuantiosos gastos, en vez de dedicarlos a la destrucción, al exterminio, se les diese una aplicación beneficiosa, en caminando a la realización de fines creadores, fécondos, ¿cuanto podría coadyuvar al progreso y a la felicidad del género humano!

Es terriblemente doloroso que en nuestros tiempos que de bien ser como los albores de una Humanidad nueva, verdaderamente civilizada, tenga aun el hombre que poner su inteligencia al servicio del mal.

Certamen literario y juegos florales

Organizados por la Hermandad del Señor de la Columna y que se celebrarán en la próxima feria de San Miguel, en Ubeda (Jaén).

Tema primero.—Poesía con libertad de asunto y metro. Premio: Flor natural y 500 pesetas.

Tema segundo.—Medios para combatir la incultura y el analfabetismo, en esta provincia. Premio del Excelentísimo señor Gobernador: Premio de 100 pesetas.

Tema tercero.—Soluciones al paro forzoso en Ubeda. Premio del Excmo. Ayuntamiento de Ubeda: Un objeto de arte.

Tema cuarto.—Canto a Ubeda, poesía. Premio de la Ilma. Señora doña I abe Madrid, viuda de Diaz: 190 pesetas.

Tema quinto.—El retiro obrero obligatorio y su aplicación a los obreros agrícolas. Premio del señor juez de Instrucción. Un objeto de arte.

Tema sexto.—Canto al trabajo, poesía. Premio del Círculo Mercantil. Un objeto de arte.

Tema séptimo.—Alonso Martínez, político y su intervención en Ubeda como tal. Premio de don Gaspar Saro Moya. Un objeto de arte.

Tema octavo.—Tríplice de sonetos. A la Virgen de Guadalupe, San Juan de la Cruz y San Miguel, como patronos de Ubeda. Premio de don Ramón M es sia: Un objeto de arte.

BASES

A este concurso podrán concurrir todos los escritores españoles.

Los trabajos en verso no excederán de 150 y los en prosa de 20 cuartillas.

El plazo de presentación de trabajos terminará el día 22 de septiembre próximo. Los trabajos serán dirigidos a don Bonifacio García y León, calle Obispo Cobos, número 43.

La Comisión se reserva el derecho a los trabajos premiados, devolviendo los restantes a los interesados si lo solicitan, siendo quemados en caso contrario.

Nota.—Esta Comisión, teniendo en cuenta la limitación de tiempo para este concurso, ha querido publicar los temas hasta ahora recogidos, publicándose los restantes en la mayor brevedad.

Lea usted

El Teatro Moderno

50 céntimos

Temas actuales

La aviación y la muerte

Cada vez que se desploma un avión, aplastados o carbonizados, perecen sus ocupantes, los cronistas escribimos que la aviación está en la infancia; todo lo más, en su adolescencia... Y queremos significar con esa metáfora que, cuando la aviación llegue a su período adulto y sea como el ferrocarril o la nave de vapor, un sistema de transporte normal, no serán frecuentes, sino escasas, las catástrofes en el aire.

El aire—decimos—llegará a ser dominado como el mar.

Y a navegarse aérea no ofrecerá más riesgo que la navegación marítima.

Creo sinceramente que exageramos en un sentido optimista.

La aviación será siempre el más azaroso de los tres medios locomotivos que, en su afán de dominar el espacio ha inventado la inteligencia del hombre.

El primero de estos medios es el terrestre, con su gran variedad de vehículos.

El segundo el acuático. Y el tercero, el aéreo de invención tan reciente que más debemos maravillarnos de sus progresos que asombrarnos de sus fracasos.

Se ha querido ir muy de prisa en la asimilación del navío aéreo con el ferrocarril y el vapor, ya tradicionales productos de una larga experiencia.

A la aviación le falta experiencia, le falta historia.

Pero cuando las haya adquirido, cuando varias generaciones de inventores y técnicos de la mecánica hayan alcanzado el desiderátum del avión y del dirigible, ¿podrá pretenderse que éstos sobrepujan en seguridad al ferrocarril y a la nave.

Es difícil admitirlo. La navegación aérea perfeccionada seguirá siendo menos segura que la fluvial y marítima y mucho menos que la locomoción terrestre representada por el ferrocarril.

La ciencia no produció, no ha producido nunca un medio de transporte infalible.

Toda máquina representa un combate entre la Ciencia y la Naturaleza, combente en el que la segunda, generalmente vencedora, toma pavorosos desquites.

Los trenes siguen descarrilando. Grandes paquebotes como el «Titanic», se hunden en el seno del mar.

Y no se hable del automóvil que, apoyado en la tierra, es casi tan peligroso como el avión.

¿Entonces? La Ciencia y la Naturaleza seguirán chocando.

Los choques disminuirían si el hombre refrenase sus ambiciones de un dominio absoluto del espacio.

Todo hace temer, en efecto, que ninguna catástrofe le amilante, que ningún obstáculo le detenga, y el invento que hoy nos asombra siga otro de mayor audacia y de mayor peligro. Se desplomarán desde máximas alturas aeroplanos grandiosos, dirigibles colosales, hidroaviones soberbios...

Potentes submarinos atravesarán los mares. El hombre «descontará» el accidente, fiará en su estrella, y, en definitiva, no le importará morir.

Contra este heroísmo subconsciente, poco o nada podrán las reflexiones de una minoría partidaria de la prudencia, de la paciencia, del «progreso en su punto».

Esa minoría irá reduciéndose bajo la presión de la época, hasta quedar circunscrita a unos cuantos individuos que vivirán—en lo posible—al margen del tumulto.

Porque todavía es posible «inhibirse», prescindiendo del automóvil—mientras lo permita el tren—y rechazar todas las tentaciones de la sirenas del aire.

Algunos «lo hacemos»... Por mi parte, me rindo a la necesidad del automóvil.

Pero cuando el aviador De Romanet me propuso un

vuelo París Madrid, en 1919, renuncié al honor del convite y a su «réclame» subsiguiente sin titubear.

—¿Tiene usted miedo?—me preguntó de Romanet.

—Mucho—le respondí—. «L'aviación n'est pas à point...» (La aviación no está en su punto)

Claro, que si todo el mundo esperase la sazón de un progreso para probarlo..., no habría progreso.

Hacen falta mártires. Y creo que el deber y la ejemplaridad—como en el caso de ministro Bokanowski—son razones más altas que las de la precaución y la prudencia que algunos simples mortales poseemos todavía obsevar.

Aparte la actitud privada, todos deseamos que el automovimiento y la aviación cierren su martirologio.

No podrán nunca evitarse los accidentes derivados de la impericia, de la temeridad de los conductores y pilotos; pero si los que provienen de las deficiencias de sus máquinas.

Y cuando el autovivismo y la aviación dejen de ser dos progresos homicidas, ¿qué inventará el hombre para jugar con la muerte?

Juego inventado por la inteligencia, pues los irracionales no lo han jugado nunca.

Juego en el que ha ido ganando el hombre su hegemonía sobre las especies y sus triunfos contra la Naturaleza hostil.

Alberto Insúa

Un acto sanitario en Pechina

Anteayer, domingo, a las cinco y media de la tarde, como teníamos anunciado, se celebró en Pechina la conferencia sanitaria sobre la higiene de las aguas a cargo del Inspector Provincial de Sanidad, Dr. López Prior.

El amplio salón de actos del Ayuntamiento resultó insuficiente para el numeroso público reunido, y el conferenciante tuvo que hablar desde el balcón a la multitud, congregada en la plaza. Acompañaban al Dr. López Prior, el alcalde D. Guillermo Rodríguez y las autoridades locales.

El Inspector Provincial, resumió en su discurso los trabajos realizados, en distintas ocasiones por la Inspección en la busca y análisis de aguas de abastecimiento para el pueblo, exponiendo de cada una las ventajas e inconvenientes. En términos asequibles a la comprensión de todos, expuso la doctrina higiénica del agua y su importancia en la salud individual y colectiva. Apuntó la solución más viable para resolver el problema local y exhortó a todos a colaborar en la obra de saneamiento de las aguas que va a resolverse ahora, definitivamente.

El público escuchó con creciente interés el desarrollo de la conferencia interrumpiéndola a varias veces con sus aplausos. El acto resultó brillantísimo y quedó creado un gran ambiente de entusiasmos en favor de la mejora traída de aguas.

Del Gobierno Civil

Al recibimos en su despacho oficial, el Gobernador Civil Sr. Fontes Alemán nos manifestó que había recibido la visita de varios directivos de la «Matri-cula Unida» y de otras Sociedades, para exorsarle su incondicional adhesión al Gobierno, y a la vez felicitarlo por su acertada actuación en los sucesos del Ayuntamiento que evitara el que tuvieran aque- los mayores consecuencias,

**Informaciones
varias**

Las personas de buen gusto pueden adquirir las riquísimas almendras garrapiñadas que elabora el acreditado industrial Fernando Muñoz Cerra.

Con motivo de las Fiestas, ha establecido un puesto frente al Café Suizo, donde se expenden fraccionadas y por kilos a nueve pesetas.

La Guardia municipal

Servicios prestados por la Guardia municipal en el pasado mes de agosto:

Detenciones: por heridas 4, por daños 2, por actos desonestos 3, por blasfemia 1, por orden superior 7 y por mandato 36.

Auxilios: a varias autoridades 8, a particulares 13 y a la Casa de Socorro 9.

Criaturas extraviadas: niños 8 y niñas 4.

Animales extraviados: cabras 8.

Denuncias por infracciones a las ordenanzas municipales: personas 11, autos 22, coches 4 y carros 3.

Personas mordidas por perros: 27.

Los perros han sido sometidos a observación.

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:

Vacunos	4	423	kgs.
Lanares	13	121	
Cabrios	50	581	
Cerdos	0	00	
Terneza	0	00	

1125

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes:

Los 100 kilos de 28 a 32 pts.

Al detall de 0'25 a 0'35.

HUEVOS

Han entrado 29.600

Se ha vendido el 100 del país 22'00 ptas.

Los de Africa a 19'00 ptas.

Al detall, 0'20-0'25.

Prisión provincial

Durante las últimas 24 horas se ha registrado en la Prisión provincial el siguiente movimiento de reclusos:

Altas:

Francisco Martínez Sánchez y Rafael Díaz Bonina.

Bajas:

Francisco Giménez García, Ernesto Rueda Ruiz y José Rúa no Mira.

Existencias:

Hombres, 59; mujeres, 4; total, 63 reclusos.

Centros benéfico

Hospital provincial

Guardia para mañana.—Médico: don Federico Soria.

Practicante: don Felipe Soto.

Casa de Socorro

Guardia para mañana.—Médico: don Eduardo Pepez.

Practicante: don José Oliver.

Telegramas y telefonemas detenidos

Por deficiencias en las direcciones se encuentran detenidos en estas Centrales los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

Eliás Molina, José Salmerón González, Pedro Gómez López, José Erapole, José García, Rosa Zubieta, Aólfio Costillar, Nieves Rodríguez, Bernabé López Fonte, José Moreno, Manuel Velasco, José Marmoles, Encarnación Sánchez, Juan Guerrero, Santiago Alorma.

Aviso

María Larios, modista de «El Siglo» de Barcelona, domicilio en la calle del Cucarro, núm. 25, se ofrece para coser en casa y a domicilio.

Se venden

tres fanegas de tierra en el Alquíán.

Razón en esta Administración.

Boletín Meteorológico

Estado general atmosférica del día 2 de septiembre de 1930 a 7 horas.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 41 en Sevilla y la mínima de hoy ha sido de 9 en Victoria.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 29 y la mínima de hoy ha sido de 21.

En Madrid la máxima de ayer

fué de 33 y la mínima de hoy ha sido de 18.

Tiempo probable en toda España: Tormentas locales en Levante y Sur de España y chubascos al Norte (calor).

Tiempo probable para las Islas Canarias y protectorado Marroquí: Buen tiempo nublado.

Aviso a los aviadores: Tiempo algo nublado y vientos del cuarto cuadrante y tormentas locales.

Aviso a los agricultores: Lluvias ligeras al Norte y Este de la Península; tiempo fresquito.

Boletín Religioso

Santos de mañana miércoles. San Columbiano y Santa Serapia.

El Jubileo circular en el Sagrado Corazón de Jesús.

Se manifiesta a las 8, la misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media.

El ejercicio de la reserva es a las seis de la tarde.

Deportes

La II vuelta ciclista a Levante

Sin duda alguna es Almería, de las cuarenta y nueve provincias españolas, la ciudad que con mayor afán y decisión acogió a toda clase de deportes.

Primero invadió nuestros ámbitos el fútbol y, hasta fué preciso tomar serias medidas, pues los chicos, futbolísticamente alocados, amenazaban con no dejar una sola ventana ni balcón, completos de cristalería. Surgieron buenos «equipiers»; contentieron satisfactoriamente con fuertes rivales; y cuando parecíamos decididos a imperar en el terreno deportivo, comprobamos que todo fué un sueño, una horrible pesadilla: la sed de fútbol, saciada por nuestros jugadores, no volvería a hacer mella en chicos ni grandes.

A continuación, ocupó el terreno deportivo vacante, el boxeo. También surgieron buenos pugiles, y también, desgraciadamente, se evaporó la racha boxeadora.

No menos afortunados fuimos para el ciclismo, en lo que atañe al resurgimiento de valiosos elementos.

Las distintas pruebas ciclistas organizadas en nuestra ciudad, tanto de velocidad como de resistencia, dieron resultados en extremo fortuitos.

Los amantes a este deporte aún conservarán un grato recuerdo de la pasajera temporada en que el pedal imperó en nuestros lares.

¿Porqué no hacerle resurgir? ¿Acaso no contamos con iguales corredores que meses atrás?

En Valencia, y organizada por el diario de aquella localidad «El Pueblo», se celebrará el próximo mes de Octubre, durante los días del 5 al 12, la II vuelta ciclista a Levante.

Dicha prueba se cubrirá en seis etapas, a saber: Valencia, Alicante, Alcoy, Carlet, Sagunto, Vinaroz, Valencia. Cruzará a ininidad de pueblos, y cubrirán, en la 1ª etapa, 189 kilómetros;

en la 2ª, 151; en la 3ª, 166; en la 4ª, 154; en la 5ª, 148; y en la 6ª y última, 160.

Figura en premios 7.500 pesetas, más dietas para todos los corredores que terminen la carrera y no alcancen premio.

No es que pretendamos con estas líneas igualarnos deportivamente con Valencia, ni entre en nuestros cálculos la organización de una larga carrera de «vuelta a Andalucía» o cosa parecida; pero lo que si podemos asegurar, es que tanto en Valencia como en Asturias, Barcelona, Madrid y otras tantas capitales que organizan largas carreras, empezaron por cortas distancias.

¿No es hora ya de estudiar el caso y despertar el deporte, tan aletargado, en nuestra amada Almería?

MARCIALILLO

Segunda Feria de Industrias del Mar
Del 25 de Agosto al 10 de Septiembre
PALACIO DEL URUMEA
SAN SEBASTIAN

Sanatorio Quirúrgico

DE LOS DOCTORES

J. Esteban Navarro, Oto-rino-laringólogo

M. Gómez Campana, Cirujano

S. de Torres, Tocólogo y Ginecólogo

SALAS DE OPERACIONES Y DE ESTERILIZACIÓN DOTADAS DE TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS.

Habitaciones independientes para los operados, de primera, segunda y tercera clase.

Salas de visita y para estancia de los operados.

Paseo de San Luis, 68.-ALMERIA, Teléfono, 30

Centro de Enseñanza Comercial

Rambla de Alfareros, 13, pral

Mecanografía al tacto (Máquinas nuevas todos modelos) Ta-

quigrafía, Contabilidad, Cálculo, Ortografía, Francés, Inglés, Correspondencia y traducciones en estos idiomas.

Reposo de cuentas corrientes y liquidaciones de facturas extranjeras.

Clases para señoritas

Copias a máquina

VENEREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS

Consultorio del Médico-especialista

José Alférez Lirola

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajozquierda

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.
Reservas: 41.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL:
Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID

Sucursal de ALMERIA

DIRECCION (Telegráfica) BANESTO
(Telefónica)

Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS:
Intereses que se abonan; 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

A un mes	3	por 100
A tres meses	3,12	»
A seis meses	4	»
A un año	4,12	»

CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100

EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Alfonso Triviño

MEDICO - DENTISTA

ENFERMEDADES DE LA BOCA - EXTRACCIONES SIN DOLOR - PUENTES Y CORONAS DE ORO - DENTADURAS SIN PALADAR Y SIN CAUCHO Y DE SISTEMA ORIGINAL Y EXCLUSIVO

Puerta de Purchena (Altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entrada: Regocijos, 2

Pozos artesianos

EDUARDO RUIZ

CONSTRUCTOR

POTENTES Y MODERNAS MAQUINAS ROTATIVAS PARA EXPLORACION DE MINERALES Y CONSTRUCCION DE POZOS ARTESIANOS

iv a, 16 VALENCIA

El que anuncia vende

Informes Comerciales y Personales

En España y Extranjero con absoluta reserva

CERTIFICADOS DE PENALES, AL DIA, TRES PESETAS, COMISIONES CINCUELTOS, CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS, COMPRA-VENTA DE FINCAS, HIPOTECAS.

Casa fundada en 1908

Director, Antonio Odoñez - Agente Colegiado. PRECIADOS, 64 MADRID

Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	75'00	50'00	125'00
A 4	100'00	30'00	20'00	60'00
A 3	50'00	25'00	15'00	35'00
A 2	30'00	15'00	10'00	20'00
A 1	20'00	10'00	5'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde.

Horario de entrada y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Overa, a las 7'45.

Estación H. Overa para Almería a las 14.

Almería para Cuevas por Garucha, a las 15'15.

Cuevas para Almería a las 5'30.

Almería para Canjáyar, a las 15.

Canjáyar para Almería, a las Almería para Huéjcia, a las 15.

Huéjcia para Almería, a las 7'30

Almería para Lubrin, a las 15'45.

Lubrin para Almería a las 7'30

Torre para Estación H. Overa a las 8'30.

Estación H. Overa para Torre a las 16'10.

Almería para Fondón, a las 16'30

Fondón para Almería a las 5.

Almería para Berja, a las 7'30

Berja para Almería a las 16'30

Almería para Adra a las 16'30

Adra para Almería, a las 7'30

Almería para Málaga a las 30

Mucho dinero

puede reportarle en cambio anunciar en nuestro diario.

TODO producto que se anuncie en

«EL MEDITERRANEO»

entrará fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales

Lo más nuevo elegante y bonito

NE ALPARGATAS DE FANTASIA, SPORT PLAYA Y CAMPO

Se puede comprar por poco dinero en la Alpargatería «X»

Calle de Granada, n.º 2

(La primera al entrar desde la Puerta de Purchena)

Se hacen encargos en pocas horas

Este número ha sido visado por la censura

Mecánicos

COMPRAR PARA VUESTROS TRAJES EL GENERO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS

«Aurelia»

AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA

DESPAHO

MURCIA, 24

Banco Central

Sucursal de Almería

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000.
desembolsado 60.000.000
Fondo de reserva 20.000.000

Intereses en c/c de pesetas

A la vista.	2-50 por 100 anual
ocho días previo aviso	3- por 100
tres meses.	3-50 por 100
seis	4- por 100
doce	4-50 por 100

Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual

IMPRESOS RAPIDOS

Se hacen de todas clases con gran perfección, buen gusto y economía en los talleres de este diario.

Se sirven encargos desde las tarjetas timbradas en el correo a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques - Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y demás propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos - Edición de obras y folletos. - Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS ENCONTRARAN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de
EL MEDITERRANEO
Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38
ALMERIA.-Murcia, 2

Horas del servicio público en esta Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9'15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30.

Paquetes Postales.— Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30.

Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.— Imposiciones: La correspondencia-avión de be ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

Lista de Giro postal.— De 9'30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.— De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.— (Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.— De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio.)

Lista (Poste restante) De 10,30 y de 14 a 15.

PARA 1930

AGENDA DE BUPETE

Agenda de Bupete. 12 x 18 cms. 2,50 pesetas. Incluye: 1.º Hoja de agenda. 2.º Hoja de índice. 3.º Hoja de calendario. 4.º Hoja de notas.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA

Memorandum de la Cuenta Diaria. 12 x 18 cms. 2,50 pesetas. Incluye: 1.º Hoja de agenda. 2.º Hoja de índice. 3.º Hoja de calendario. 4.º Hoja de notas.

AGENDA CULINARIA

Agenda Culinaria. 12 x 18 cms. 2,50 pesetas. Incluye: 1.º Hoja de agenda. 2.º Hoja de índice. 3.º Hoja de calendario. 4.º Hoja de notas.

AGENDA DE BOLSILLO

Agenda de Bolsillo. 10 x 15 cms. 1,50 pesetas. Incluye: 1.º Hoja de agenda. 2.º Hoja de índice. 3.º Hoja de calendario. 4.º Hoja de notas.

SIEMPRE SIEMPRE AGENDAS Y MEMORANDUM

Siempre Siempre Agendas y Memorandum. 12 x 18 cms. 2,50 pesetas. Incluye: 1.º Hoja de agenda. 2.º Hoja de índice. 3.º Hoja de calendario. 4.º Hoja de notas.

En la Casa de los Medios, Almería, Murcia, 2.

Teléfono núm 38

EL MEDITERRANEO

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:

2 Ptas. al mes

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES } MURCIA, 2

TELÉFONO NÚM. 38

Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expendan mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad, hace infalible la venta.

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera epercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería: las 11 con enlace en Moreda para Granada a en Baeza para Jaen, Seville Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Almería, Santa Fe y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajero tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fe y Almería.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23'15 Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL (tren número 864). Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02'55. Admite viajeros en Santa Fe y Alhama Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9'25. Admite viajeros entre Santa Fe y Alhama y Almería.

Publicando

la utilidad que le reporta.

No es siempre el anuncio más caro el que mayores beneficios da.

A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que el mayor diario rotativo. La práctica ya lo ha demostrado y un gran relativista lo ha sancionado.

LA INSTALADORA MODERNA

FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES

Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores

Abonos mensuales de luz y timbres 1'50 ptas.

Prontitud - economía y buen servicio

Enseñanzas prácticas

CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA, ARITMÉTICA, ALGEBRA, TRIGONOMETRIA, FRANCÉS INGLÉS, TAQUI-MECANOGRÁFIA

CLASES PARA SEÑORITAS

Rambla de Alfareros, 15. Principal

EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el

Centro Politécnico

Apaez, 10

Licenciados del Ejército

Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses en adelante.

LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PSETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3'50,

REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 M.A. DR. D

La Hortícola Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines.— Colección completa de plantas maderables, Eucaliptos, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ Huerta de los Cámaras

Lea "El Mediterraneo"

Y todas estas dhas misas se digan en San Francisco del Monte los días frayles y les den la limosna acostumbrada.

Item mando que se haga la cuenta que está entre mí y Francisco López obrero que está puesta en un libro en un cuarto de papel y hecha y finizada si me alcanzare mando que le paguen y si lo alcanzare mando que me pague en lo que fuere alcanzado.—

Item mando que unas casas que yo tengo en Pero Abad en que haze su morada Franc. López de Quina mando que le sean quitadas y no las pueda vender ni asensuar ni cambiar ni hazer otra cosa ninguna dellas ni de parte dellas y si las bendiere o empeñare o enagenare por el mismo caso pierda la herencia y buelba a mi libre deseo.—

Item mando que haga cuenta con Juan de Robles y le paguen la paja que trajo Barme, de Moia de su almiar.—

Item mando que se haga cuenta con Llorente Rodríguez Baquero sobre cierto rezibo que de mí tiene y para en esta cuenta me dejó perder una baca en el Carrascal y un nobillo de cinco as que dejaron perder en la juega.—

Item mando que hagan cuenta con Pedro Ruiz del Olmo y lo que alcanzare de la guarda de las yeguas se lo paguen.—

Y cumplido y pagado todo el remaniente títulos, derechos y acciones mando que los aia Marina Hernández de quintana mi sobrina a la qual establezco por mi legitima heredera y le dexo dos guestas que yo tengo en el término de esta villa que alinda la una con la otra y un pedazo de viña de dos aranzadas y unas casas que son en esta villa en que hago mi mo-

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Ecos locales

Expediente remitido

El Delegado del Colegio Notarial de esta capital, ha recibido del Ayuntamiento el expediente administrativo instruido a instancia de don Rogelio Castillo Zea para la enagenación del callejón denominado de Quezada propiedad del Ayuntamiento, para que se le otorgue por el Notario de turno la correspondiente escritura a dicho señor.

Expediente administrativo

El Tribunal Contencioso Administrativo, ha interesado del Ayuntamiento, el expediente administrativo, incoado contra acuerdo de la Comisión municipal Permanente fecha 23 del actual que requirió a la Sociedad de Pavimentos asfálticos, para que reintegrara en la Caja municipal, la cantidad de 11.276 pesetas, que percibió indebidamente por concepto de intereses.

Licencia

El portero de la Alcaldía José García Urrutia, ha participado al Ayuntamiento que con esta fecha empieza a hacer uso de la licencia que le fué concedida.

Baja

Ha solicitado del Ayuntamiento don Teodoro Moreno Arrieta que le den de baja en el padrón de vecinos, por tener que trasladar su residencia a Madrid.

Construcción de un puente

Ha solicitado del Ayuntamiento don José Abad Rodríguez, permiso para construir un puente en la boquera llamada de «La Higuera» sita en la vega de alla.

Reclamación

Ha presentado un escrito de reclamación al Ayuntamiento, don Francisco Plaza Guirado por el arbitrio sobre las aguas y además solicita que le sean devueltas las cantidades que ha abonado indebidamente.

Un socorro

Ha solicitado del Ayuntamiento Ceferino Pascual Tristán que le faciliten un socorro para atender a los baños templados, que le han sido recetados a su hija María Teresa, con motivo de las lesiones que le produjeron al arrojar piedras al Ayuntamiento en la pasada sesión del sábado.

Advertisement for José Alferez Lirola, Médico Especialista in Syphilis, Urinary Diseases, and Gynecology. Consultation from 11 to 1 and 3 to 5. Navarros Rodríguez 29.

Lea usted mañana "El Mediterráneo"

De la Comisaría

Una denuncia

Ha denunciado en la Comisaría, Antonio Segura Muñoz, que ha sido objeto de malos tratos en una taberna, sita en la plaza de San Pedro, habiendo sido contusionado levemente.

Por rapto

Ha puesto en conocimiento del Sr. Comisario, Mariana Pérez Agüero, que el joven Angel López Ruiz, raptó a su hija Juana.

Le rompen el guitarra

Ha denunciado en la Comisaría Pedro Sierra Moreno que un individuo, conocido por Rafael el Lucas, le rompió la guitarra con la que se busca la vida.

Buen pagador

El joven Andrés Sánchez Moreno, ha puesto en conocimiento del Sr. Comisario que al ir a cobrarle una factura a Joaquín Calderón le empujó, arrojándole de su casa y produciéndose una contusión de carácter leve.

Un émulo del casto Jose

El joven Miguel Sanchez Nieto, fué a las Almadravillas con objeto de bañarse.

Se zambulló en el mar y gózó de sus delicias, pero al retornar y buscar sus ropas, notó con gran estupor que aquellas habían desaparecido.

El conflicto que se le planteó es para suponerlo pues el regreso a su domicilio lo tuvo que hacer con una indumentaria inadecuada que fué lo bastante para poner el hecho en conocimiento del Sr. Comisario.

Triste desenlace

El suceso del domingo

Esta mañana a las once y media ha fallecido el herino en el suceso de la noche del domingo. Como recordarán nuestros lectores el día sábado por el baño Miguel Payan García, fué herido de una puñalada, encontrándose en una taberna, sita en la Avenida de Vilche.

Los dos detenidos como presuntos autores, continúan incomunicados en la Cárcel.

En torno a este suceso se hacen variados comentarios, sobre quien haya podido ser el autor del homicidio, caso este que por lo delicado nos abstemos de omitir juicio alguno, y que la Justicia pondrá en claro brevemente.

Descanse en paz el infelicitado.

Provincias

Un acuerdo municipal

Valencia. — El Ayuntamiento acordó poner en comunicación con tierra firme la isla El Palmar en la Albufera, lugar en que deserralla la acción de una de las admirables novelas de Blasco Ibañez.

La unión se efectuara por medio de dos puentes.

Atraco

Valencia. — Cerca de Algemesi ha vuelto a ser robado un automóvil en que viajaba el señor Ortega Venavent.

Al descender el chófer para retirar una travesía colocada en la carretera, salió un enmasacado que, apodado por otros que se hallaban en la cuesta, le exigió que le entregase cuanto metálico y alhajas llevaba.

Hecha la entrega se retiró el atracador.

El teniente coronel de la guardia civil manifestó esta mañana a los periodistas que el atraco lo ha realizado un solo hombre en condiciones singulares, si se tiene en cuenta que en el coche viajaban dos o tres caballeros.

La gazaña de Félix Rodríguez

Vitoria. — Conmoción de Areza que ha sido entregado al juez municipal el atestado instruido por la guardia civil acerca del suceso del que fueron protagonistas Félix Rodríguez y su cuadrilla.

Han prestado declaración varios vecinos de los surfidores de gasolina y han coincidido con las manifestaciones hechas por los encargados de los dos depósitos.

Choque de vehículos

Ferrol. — Un automóvil de viajeros que presta servicio diario entre esta ciudad y Momperto chocó con otro conducido por Miguel Mauro.

Un joven que viajaba en el estribo quedó horriblemente aplastado.

El coche causante de la tragedia huyó, pero más tarde la guardia civil detuvo al chófer y lo puso a disposición del juez correspondiente.

Extranjero

Parlamento disuelto

Varsovia. — El presidente ha disuelto el Senado y la Cámara de diputados, por haberse perdido la esperanza de que el Parlamento pudiera hacer las modificaciones constitucionales que deseaba el presidente.

Para un mausoleo

La alocución o invitación dirigida para la Junta Central es la siguiente:

A ESPAÑA

A instancia de muchas personas, con cuyo pensamiento esta mos absolutamente de acuerdo, e interpretando el deseo que todos los españoles sienten, se ha formado en Madrid una Junta Central para abrir una suscripción, con carácter nacional, con el fin de erigir un mausoleo donde reposen los restos gloriosos del General Primo de Rivera.

Un deber de estricta justicia y una deuda de eterna gratitud, cuyo cumplimiento nos exigen imperativamente nuestras conciencias de españoles, han sido los inspiradores de nuestra idea que, despojada de toda pasión y apartada de todo purismo, no dudamos ha de tener la más entusiasta acogida por parte de todos los españoles que juzguen con ánimo sereno y recta intención la obra gigantesca que nos legó aquel hombre benemérito, orgullo de España, cuya in-

teligencia cumbre, voluntad de hierro, nobleza acrisolada y heroísmo sin límites estuvo en todo momento al servicio de la Patria, y cuya vida fué un constante anhelo por presentar a ante el mundo agradecida y admirada.

Seguras estamos, pues conocemos el noble, recto y sano criterio de nuestro pueblo, que con tan clara visión sabe siempre aquilatar y hacer justicia a los méritos de sus hombres ilustres de que nuestra suscripción ha de convertirse en la más hermosa de la realidad nuestra idea, pues son infinitas las madres que saben que, si hoy viven sus hijos, lo deben a quel caudil heroico; muchos los hombres que, si pudieron desarrollar sus iniciativas y sus trabajos, en un ambiente de paz, antes turbada, fué por la dignificación del principio de autoridad que, sin estirpe ni tiranías, supo imponer aquel modelo de Gobernantes; e incontable el número de españoles que, al contemplar el florecimiento de nuestra nación en todas las actividades, ven con orgullo que el nombre de España y el nombre de España vuelven a ser respetados con la justicia que merecen nuestras gloriosas tradiciones.

A todos los españoles, llamamos a nuestra suscripción, y en todos los españoles confiamos, y así, cuando satisfechos por el deber cumplido sea una realidad nuestro pensamiento, cuando al postrarnos ante el manso Dios para elevar una oración a Dios y dedicar un recuerdo al que ante todo y sobre todo fué UN GRAN ESPAÑOL, podremos decir con satisfacción que interpretamos los sentimientos de la verdadera España.

Por la Junta Central: La Presidenta, Condesa Vda. de Aguilar de Inestribas. — Presidenta, de Madrid, Duquesa de Mandas. — Vice-Presidentas de la Junta Central: Marquesa de la Kambra, Duquesa de Sueca, Marquesa de Argüeso, Marquesa de Argüelles. — Tesorera, Condesa de Mirasol. — Vice-Tesorera, Laura Brunet de García Noblejas. — Secretaria, Condesa de Santa María de las Siñas. — Vice-Secretaria, Clara Frías.

(NOTA.—Los donativos pueden enviarse a la Tesorera, Condesa de Mirasol.—Alcalá Galiano, 3.—Madrid)

Desde Madrid

Una reina más

Mientras regresan los veraneantes y nos cuentan sus andanzas por playas y montañas, hemos elegido una reina de la belleza madrileña.

—Esto de hemos es un decir porque yo no me he metido en nada. He hecho lo de aquel fraile que decía a los otros: «Ha dicho el prior que bajemos a la huerta y que cavéis, y que cuando acabéis que subamos y que cenemos.»

El jurado ha decidido y yo he visto a la reina que nos es digno de ser morena porque ya lo es ni de «ser sevillana» porque es de mal gusto establecer comparaciones. Aquí y allí y en todas partes las hay que dan mareos.

Durante la elección se produjeron incidentes que culminaron al salir a la calle las mamás de las bellezas concursantes las cuales llegaron a las manos y y no a los moños porque ahora se lleva el pelo corto. Ello es muy disculpable teniendo en cuenta las exaltaciones legítimas del amor maternal, en concurrencia con el particular criterio estético y el orgullo natural del creador de obra.

La agraciada se llama Conchita y pertenece al distrito del Centro. Es decir, del corazón de Madrid y con un nombre muy madrileño que predispone favorablemente. Aquí hay muchas Conchas y ninguna fea. A la que no le duele la cara de bonita le rezuma la sal por todos los poros de su cuerpo. Oír el nombre de Concha es como un anticipo de ver una mujer guapa. Váten unas pesetas que el mundo, decíamos antes al verlas pasar y ahora claro es, para no ofender, des-

mos que valen más libras que el mundo.

No está mal esta reina que hemos elegido aunque al jurado le «darán lo suyo», como dicen los castizos ¿Por qué no constituir el tribunal con las mamás de todas las concursantes? Podría hacerse prohibiendo tan solo que el voto de cada una se adjudicase a su niña respectiva y fuera secreto. De ese modo se evitaría el peligro de las colisiones maternas como ha ocurrido ahora. Una vez seleccionadas por artistas—las niñas, no las madres—quedarían entregadas a éstas y allá ellas. Al fin y al cabo, son obra suya. Y la que no tuviera madre a su padre que también colaboró y acaso dibujó los mejores perfiles.

¡Bien Conchita! Ha hecho usted honor al nombre y a la tierra. Y a ver si cuaja mi idea y cuando pasen los años es usted jurado de un concurso en que figure otra Conchita. Ponga cuidado y aprenda de sus papás que en estos de modelar belleza supieron lo que hacían. G. García Marco

Quejas del vecindario

Para el señor Alcalde

La calle que conduce hacia la Placeta de Castaños, desde la Catedral se encuentra en estado tan intransitable que supone un serio peligro.

Han a rojado en el pavimento cascotes y escombros producto de unas obras que se han realizado por aquellas inmediaciones que hacen imposible el transitar por la misma.

El Sr. Alcalde, debe ordenar sea desembarazada dicha vía de tan sucios obstáculos

De última hora

MADRID.—

Consejo de ministros

Esta tarde se celebrará Consejo de Ministros por lo que esta mañana llegaron a Madrid los ministros que se encontraban fuera de ésta, veraneando.

Posesión

Posesionáronse esta mañana en sus respectivos cargos el Subsecretario del ministerio de Hacienda señor Pan de Soraluze; el subsecretario del ministerio de Economía Nacional, don Félix de Sequerira, y el gobernador del Banco de España, don Federico Bas, nombramientos firmados por S. M. recientemente.

Manifestaciones del ministro de Economía

Esta mañana el ministro de Economía Nacional Sr. Rodríguez de Viguera, recibió en su despacho oficial del ministerio a los informadores de prensa.

El Sr. Rodríguez de Viguera manifestó a los periodistas que llevaría al Consejo de esta tarde para someterlo a la aprobación de sus compañeros de Gabinete, una disposición por la que quedan modificados algunos servicios relacionados con las medidas que hay que adoptar a fin de obligar el cumplimiento de la disposición que marca la tasa mínima de...

Marzo dice...

Por el ministro de la Gobernación, general Marzo, fueron, hoy al medio día, recibidos los periodistas.

Hubo de manifestarle a estos que en San Sebastián hubo algunos abortos con motivo de la huelga de pescadores.

Los huelguistas pretendieron impedir la salida de camiones cargados de pescados, haciendo una carga de pólvora, a fin de evitar el entorpecimiento que los pescadores huelguistas trataban de ocasionar.

Del encuentro resultó un herido.

Por lo que respecta al resto de España, reina gran tranquilidad.

Multa a un periodista

Ha sido multado en 500 pts. el periodista señor Carballo, corresponsal del periódico bonarense «La Nación» por haber enviado un telegrama a su periódico, en el que exajeraba los sucesos ocurridos ayer.

El texto del telegrama se pasará al fisco.

Una carta de Cambó

Santander.—Un amigo del señor Cambó, residente en esta capital, ha recibido una carta del ilustre exministro en la que le asegura que en la segunda quincena del mes actual llegará a esta capital.

Después de pasar aquí algunos días, marchará a Londres.

Una protesta

Pontevedra.—Enterado el público en esta capital del propósito de los señores, Primo de Rivera, conde de Guadalhorce y Calvo Sotelo, de visitar la ciudad y dar un mitin, se ha reunido una nutrida manifestación para trabajar todo lo posible a fin de que dicho viaje no se lleve a efecto.

El pueblo recuerda la pasada Dictadura, a que condenó encarecidamente, a varios exalcaldes y concejales.

La prensa publica extensos artículos de fondo en los que refleja la indignación del pueblo por los hechos de la Dictadura y pide al Gobernador civil de la provincia obligue a dichos señores desistan de su proyectada visita, con el objeto de evitar serios incidentes.

Los ánimos están muy excitados y se temen a efecto el mitin, habría serios desórdenes, pues no están dispuestos a que en esa capital hagan campaña de su política, dichos señores propagandistas.

La travesía del Atlántico

Paris.—Los aviadores Corte y Bellonte han manifestado que se encuentran llenos de buen ánimo y confían llevar a efecto la travesía del Atlántico.

Advertisement for practical teachings (enseñanzas prácticas) in subjects like Letter Orthography, Algebra, Trigonometry, French, English, and Mechanical Drawing. Classes for ladies (clases para señoras) in Rambla de Alfareros, 15. Principal.

La Horticola Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines.— Colección completa de plantas maderables, Eucaliptos, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ Huera de los Cámaras

Teléfono núm 38

Advertisement for Acarol, a cure for scabies (picores) and itch (sarna). It claims to be a powerful antipruritic that cures without the need for a bath. Sold in all pharmacies and drugstores.